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1. Opening en mededelingen. 
 
De voorzitter opent de gecombineerde vergadering van de Commissie ABA en de Commissie S en heet de 
aanwezigen van harte welkom. In het bijzonder de leden van de raadscommissies S en MO&E. De 

voorzitter merkt op dat er zaterdag nog laat stukken kwamen met de postzending (met het laatste nieuws 

over het agendapunt Masterplan Veiligheid 2010-2014). Dat is volgens haar te laat. 
 
2. Masterplan veiligheid 2010-2013. 
De heer Wouters geeft een presentatie. (De presentatie is in de vorm van sheets tijdens de vergadering 
uitgereikt). 
 
Mevrouw De Voogd heeft een aantal vragen. 
Op pagina 2 wordt aangegeven dat er inmiddels door zowel rijk als provincie subsidies zijn toegezegd voor 
speciale projecten. Op de pagina’s 3 en 4 echter wordt het stellen van prioriteiten omschreven. 
Op pagina 4 staat vermeld dat een prioriteit alleen prioriteit krijgt als er extra middelen zijn. Dit is onduidelijk. 
Wat als er geen geld is ? Is het dan geen prioriteit meer ? 

Met betrekking tot de passage op blz. 10 over de herkomst van verdachten jongeren in Helmond en de G27 

merkt zij op dat de enorme verschillen in percentages haar behoorlijk hebben getroffen. Kennelijk is het 
doorbreken bij allochtonen van de cyclus ook niet voldoende. Wat is dan wel een borg om niet al te veel in 
herhaling te treden ? Is hier iets over te zeggen of te zien ? Tot slot wordt op bladzijde 22 aangegeven dat 
men van veiligheid c.q. huiselijk geweld een prioriteit voor de toekomende masterplan periode wil maken. Zij 
vraagt zich af aan welke prioriteiten zij dan moet denken, gaat het met name om het huiselijk geweld en de 
veiligheid binnenshuis.       
 
De heer Groenendal heeft een vraag over het onderwerp buurtpreventie. Hij is benieuwd of er een analyse 
beschikbaar is over de stand van zaken. Hoeveel mensen zijn hierin nog actief en hoeveel actieve groepen 
zijn er nog. Komen deze mensen of groepen zelfstandig bij elkaar.  
De heer Groenendal vraagt ten aanzien van het evenementenbeleid of daarvan een evaluatie beschikbaar 
is. Hij vraagt aandacht voor de klachten van geluidsoverlast bij evenementen niet alleen in het Centrum, 
maar met name in de wijk Mierlo-Hout. Hij wil graag een overzicht van evenementen waar geluidsmetingen 
zijn verricht. Deze zijn volgens hem boven de norm geweest.  
De heer Wouters laat weten dat er een overzicht is van de buurtpreventieprojecten. Helaas heeft hij dit niet 
paraat. In november is er een avond voor alle buurtpreventieteams. Daar zal de stand van zaken worden 
besproken. Het overzicht kan worden nagezonden.  
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De burgemeester zegt dat als hij de vaste klagers niet mee zal tellen, er nauwelijks sprake is van 
geluidsoverlast. Hij zal kijken of de geluidsklachten te achterhalen zijn. Hij kan geen toezegging doen. 
Hij laat weten dat buurtpreventie een succesvolle aanpak is. Sterker nog vanuit de buurtbrigadier worden de 
buurtpreventie projecten gestimuleerd. 
De heer Smits vraagt of de politie in hun jaarplannen uren gaan schrijven voor buurtpreventie.  
De burgemeester laat weten dat de jaarplannen van de politie niet zodanig gedetailleerd zijn dat de heer 
Smits kan zien welke uren waaraan precies besteed gaan worden. Er zal wel een passage worden 
opgenomen waarin staat dat buurtpreventieprojecten worden ondersteund en dat de politie stimuleert om tot 
invoering van buurtpreventieprojecten te komen.  
 
De heer De Vries wil een toelichting op de veiligheid in de buurt. Er wordt extra aandacht en geld 
beschikbaar gesteld voor de wijken Helmond-West en Binnenstad-Oost tijdens de renovatie. Waarom is dit, 
en wat zijn de te verwachten problemen, anders dan in andere wijken. 
De heer Wouters zegt dat het renovatiewijken zijn. Deze wijken hebben te maken met leegstand en 
verloedering. Daarom moet men proberen om extra overlast te voorkomen. Het is een verzoek vanuit het 
programmamanagement. Indien dit project zal slagen, zullen de ervaringen meegenomen worden voor de 
toekomst. De burgemeester merkt op dat er extra capaciteit vanuit de stadswachten beschikbaar is. 
 
De heer Smits heeft begrepen dat Wabo een half jaar is uitgesteld. Hij vraagt of dit consequenties heeft voor 
de manier van handhaven. De heer Wouters zegt dat dit geen consequenties heeft voor de manier van 
handhaven. De Wabo is inderdaad nog niet van kracht. De methodiek is ontwikkeld. Het wachten is op de 
formele uitwerking. De burgemeester laat weten dat de vertraging niet het gevolg is van het feit dat de 
gemeente niet klaar is met de inrichting. Hij zegt dat de gemeente volledig klaar is met instellen van de 
Wabo, alleen wat betreft de uitvoering is men afhankelijk van de overeenstemming tussen VNG-IPO over de 
taakverdeling en de kwaliteitseisen die aan de samenwerkingsverbanden zijn gesteld.  
 
De heer Van Mullekom  maakt met betrekking tot de stijging van de ciminaliteit onder allochtone jongeren 
een opmerking over de noodzaak om de jeugd goed te begeleiden. In dit verband  erwijst hij naar het 
verdwijnen van de Haagse Boys en Klein Arsenal. Er is een leegte ontstaan voor met name die jeugd. Hij wil 
ervoor pleiten om een opvoedcoach naast een trainer aan te stellen. De jongeren kunnen dan op andere 
punten worden begeleid.  
 
De heer Dams geeft complimenten voor de gestructureerde wijze waarop de prioriteiten zijn vastgesteld. Hij 
constateert op basis van facts and figures dat knelpunten gesignaleerd worden en op basis van deze 
knelpunten prioriteiten worden toegekend. Dit maakt het beleidskader erg transparant. Aan de andere kant 
vindt hij dit niet terug in het onderdeel thema veiligheid bedrijvigheid. Dit is een witte vlek en daarom moet er 
een kwaliteitsmeter veilig  uitgaan komen. Deze constatering acht hij mede van belang omdat er een 
horecadetachemen functioneert wat voor zover hem bekend is naar tevredenheid functioneert. Dan acht hij 
die conclusie erg kort door de bocht en weinig toegelicht. Graag een nadere toelichting hierop.  
In deze nota ontbreekt een lijst met afkortingen. De heer Dams vraagt aandacht voor de communicatie 
richting de burger. Tot slot merkt hij op dat hij drie keer het project Zhouff Kedemk tegenkomt. Hij vraagt wat 
behelst dit project, wat kost dit project en wat is de doelstelling van dit project. Daarnaast is hij benieuwd of 
de raad bij dit project betrokken is geweest en zo ja, in welke vorm. De heer Dams kan zich vinden in de 
vorming van de reserves. Onder het moto structurele veiligheid prevalerend boven incidentele besparingen 
kan hij zich voorstellen dat tot reserveopvang wordt overgegaan. Zorgwekkend is dat er een half miljoen niet 
is besteed. Wat is hiervan de reden ? 
 
De heer De Vries wil graag horen waarom er op pagina 25 en 27 witte vlekken staan. Hij stelt voor dat op 
het moment dat er een convenant wordt opgesteld, dit simpel en eenvoudig moet zijn. Ten aanzien van het 
huislijke geweld vraagt hij naar de uitspraak van de rechter in de zaak waarin beroep is ingesteld door de 
burgemeester.. Over de particuliere beveiliging op Berkendonk kan hij niets teruglezen. Wat zijn de gevolgen 
van de komende landelijke bezuinigingen op de politie? Op pagina 37 is een tabel vermeld over de 
decentralisatieuitkering leefbaarheid en veiligheid 2010. Deze tabel loopt door tot 2013 . In het 
gemeentefonds 2010 lopen deze bedragen slechts in 2010 en 2011 door. Hij vraagt zich af of er een fout in 
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de nota staat. De burgemeester zegt dat er staat een en ander onder voorbehoud van de 
bezuinigingstaakstelling voor de jaren 2011 en later. 
 
De heer Van der Made laat weten dat zijn fractie in grote lijnen akkoord gaat met de prioriteiten die gesteld 
zijn. Zijn fractie heeft twee vragen. Op welke manier zijn tot op heden de adviesorganen van de gemeente 
zoals de seniorenraad en Helmond Young Together bij dit masterplan betrokken. Mocht dit nog niet gebeurd 
zijn, is de intentie er dan wel om dit wel te doen. Een punt waar hij twijfels over heeft in deze nota is een van 
de beoogde effecten die genoemd wordt: het doorbreken van een cyclisch proces van de aanwas van 
criminele jongeren. Daarachter staat met een allochtone achtergrond. Dat verbaast hem. Het is volgens hem 
net zo belangrijk om het cyclisch proces van aanwas van criminele autochtone jongeren te doorbreken. 
Factoren die ook van invloed zijn volgens de heer Van der Made zijn: inkomen, opleiding en de wijken waar 
men woonachtig is.  
   
De heer Ferwerda is benieuwd hoe het tegenwoordig gaat met de veiligheidscoördinator. Is men tevreden 
met dit model of zou je op den duur moeten zeggen dat je naar een ander model moet overgaan. Naar 
aanleiding van een werkbezoek in het verleden aan het veiligheidshuis merkt hij op dat volgens hem de 
samenwerking eigenlijk niet goed liep en dat niemand de bevoegdheid had om iemand anders ergens op 
aan te spreken. Hoe staat het hiermee ? De heer Ferwerda heeft de begroting van 2010 doorgenomen en 
heeft vernomen dat er op het hoofdstuk veiligheid een ton wordt bezuinigd.  

Hoe verhoudt zich dat tot dit plan ? 

 
De heer Van de Ven heeft net als de heer Van der Made vragen bij de grote verschillen in verdachte 
jongeren bij Nederlandse, Marokkaanse of Turkse afkomst. Hij is benieuwd  naar de antwoorden. 
Op pagina 9 staat dat het aantal jongeren in de leeftijd 18-24 jarigen in Helmond relatief hoog ligt. Is hierin 
iets te verduidelijken ? De heer Van de Ven vraagt aandacht voor de fietsendiefstallen en de lucratieve 
hennepteelt in woonhuizen. Zijn fractie is het eens met het voorstel om een bedrag van € 533.000,-- in de 
reserve veiligheid te storten ten behoeve van het Masterplan veiligheid Helmond 2010-2013. 
 
De heer Van Lierop zegt dat zijn fractie zich ook zorgen maakt over de herkomst van de verdachte 
jongeren. Hij vraagt zich af wie nog tot de Marokkaanse of Turkse jongeren wordt gerekend ( de eerste 
generatie of de tweede generatie). De heer Van Lierop is zeer positief over de gehouden informatie- 
avonden over de overvallen. Hij hoop dat dit soort informatieavonden een vervolg zal krijgen. Hij verbaast 
zich over de vogelaargelden. Hij heeft nooit begrepen dat deze gelden structureel waren. Kan hierover iets 
gezegd worden. De heer Van Lierop opteert voor meer verlichting op straat.  
De heer Van Lierop vraagt tot slot of de raadscommissie ABA inzage krijgt in de afdelingsplannen van de 
politie. Hij vraagt of men nog terug komt op besluit 2 als men akkoord gaat. In het besluit staat namelijk:  
Het college van B&W op te dragen jaarlijks een actieprogramma voor te leggen met daarin de financiële 
gevolgen voor het komende jaar. 
 
De heer Smits vraagt de jaarplannen van de Stichting Stadswacht Helmond een keer te presenteren. De 
visie op pagina 6 kan zijn fractie geheel onderschrijven. Helmond wil op een integrale manier werken aan 
een veiligere samenleving. Wat betreft tot pagina 36 en 37 sluit hij zich aan bij de woorden van de heer 
Dams. Hij vraagt zich af waarom er  dit jaar € 533.000,-- blijft liggen in het kader van veiligheid, terwijl er een 
ton bezuinigd gaat worden.  
 
De burgemeester zegt dat er niets anders staat dan dat de door Helmond aangedragen maatregelen zijn: 
verminderen overlast door jeugdgroepen. Er wordt niet gesproken over welke samenstellingen. Het gaat om 
het ontwikkelen van doorzettingsmacht bij jongeren niet alleen ten opzichte van allochtone jongeren die 
dreigen af te glijden naar de criminaliteit. Dit geldt volgens hem voor alle jongeren. 
 
De heer Peters merkt op dat zijn fractie in zijn algemeenheid positief tegenover het Masterplan veiligheid 
staat. In het stuk zit integrale aanpak. Dat heeft zijn fractie altijd toegejuicht. Hij is benieuwd naar de 
antwoorden op de vragen die gesteld zijn ten aanzien van de politiejaarplannen. In verband met de 
kaderstelling heeft men afgelopen week kennis kunnen nemen van het ondertekenen van een 
samenwerkingsconvenant met 22 gemeenten, de VNG en 4 ministeries. Hulde daarvoor, maar waar blijft de 
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kaderstellende rol van de gemeenteraad bij deze aanpak. De heer Peters maakt complimenten richting de 
inzet van extra rijksmiddelen op het gebied van radicalisering en polarisatie aanpak voor Nederlands 
Marokkaanse jongeren. Wethouder Boetzkes heeft al een convenant afgesloten om deze jongeren een 
betere kans te geven. Gewerkt wordt volgens het landelijk rapport grenzen stellen en perspectief bieden. Dit 
kan het CDA alleen maar toejuichen. Hij mist de inhoud hiervan. Misschien dat het college hier verder op 
kan ingaan. 
De heer Peters heeft begrepen dat de doelstelling om in 2011 de fysieke verloedering met 25% terug te 
brengen met het huidige beleid gerealiseerd lijkt te worden. Opheldering vooraf is gewenst anders zal de 
CDA fractie er bij de begrotingsbehandeling op terugkomen. Waarom ? Omdat in dit kader op de begroting 
van 2010 voor het beheer openbare ruimte bezuinigingsvoorstellen worden ingediend. Kan deze stelling van 
deze 25% dan nog worden gehaald. Geluidsoverlast vanuit het uitgaansgebied is een steeds terugkomende 
klacht van burgers. Hij maakt zich zorgen hierover. De CDA fractie wil de regie en de kaderstelling zijdens 
de raad. Kan het college toezeggen dat in commissieverband of in raadsverband er apart naar gekeken kan 
worden. De burgemeester laat weten dat de raad de kaders stelt en dat het college uitvoert. Dit is niet de 
eerste keer dat een masterplan moet worden vastgesteld. Binnen deze kaders werkt het college de 
jaarplannen verder uit. Tot nog toe zijn deze afdelingsplannen van de politie aan de raadscommissie ABA ter 
kennisname toegezonden. De stichting Stadswacht Helmond is een aparte stichting en draagt ook zijn eigen 
verantwoordelijkheid. De burgemeester heeft zich zelf ook verbaasd over het bedrag van € 533.000,-- als 
meevaller.     
 
Wethouder Bethlehem laat weten dat de € 533.000,-- bestaand geld is, dat over was. Zeker in de 
aanloopfase had het rijk middelen voor veiligheid die naar de gemeente kwamen en daarnaast hebben wij in 
onze eigen begroting ook middelen vrijgemaakt voor veiligheid. De gemeente is er in de loop van de tijd 
steeds in geslaagd om voor bepaalde projecten subsidies te krijgen waardoor er geen beroep is gedaan op 
de veiligheidsreserve. Daardoor is er steeds met bestaande middelen gewerkt. Dit heeft er toe geleid dat 
deze reserve in de vergetelheid is geraakt. De burgemeester heeft de discussie gezocht over de 7 ton. Er is 
toen naarstig naar geld gezocht. De reserve is gevonden. Op verzoek van de burgemeester en naar 
aanleiding van deze nota is er een beroep op gedaan ter dekking van de plannen. Dit bedrag staat los van 
de voorgestelde bezuiniging van een ton. Op de vraag van de heer Dams antwoordt hij dan ook dat de ton 
structureel geld is en de reserve  incidenteel geld is. De burgemeester laat weten dat de ton geen 
betrekking heeft op de projecten die in het integraal plan staan opgenomen maar had betrekking op de 
bezuinigingen bij de brandweer. 
 
De burgemeester schrikt er ook van dat het huiselijk geweld is toegenomen. Aan de heer De Vries laat hij 
weten dat de uitspraak van de zaak die bij de Raad van State loopt aan het einde van deze maand of begin 
volgende maand binnen komt. Hij denkt dat de gemeente deze zaak zal winnen. Zelf kan hij niet oordelen of 
er daadwerkelijk een opvoedcoach bij voetballers nodig is. Er zijn geen witte vlekken, dit is een soort 
standaard opmaak. Aan de heer Van der Made laat hij weten dat Young Together inderdaad niet is 
benaderd. Hij heeft hier zelf aarzelingen bij, maar hij zal de suggestie van de heer Van der Made 
meenemen. Wat betreft de vragen die gesteld zijn over de veiligheidscoördinator laat hij weten dat deze 
werkzaamheden niet worden afgebouwd. De samenwerking in het veiligheidshuis is goed, maar kan beter. 
De gemeente Helmond loopt hierin wel voorop. Wethouder Boetzkes heeft al een mededeling gedaan over 
het project Zhouff Kedemk. Dit zal nader uitgelegd worden in de raadscommissie S in december. De 
burgemeester laat weten dat Zhouff Kedemk een experiment is waarvoor de gemeente rijks subsidies heeft 
gekregen aangevuld met geld van de gemeente waarin met name Marokkaanse jongeren worden begeleid 
om te kijken of ze weer tot een normaal gedrag kunnen komen. De eerste resultaten lijken positief.   
De burgemeester zegt dat er projecten zijn die de fietsendiefstallen tegen moeten gaan. Hij merkt op dat er 
ook veel fietsen worden gevonden die niet worden afgehaald.    
 
De heer Peters wil later dieper ingaan op de jaarplannen van de Helmondse politieafdelingen als reactie op 
het betoog dat de burgemeester heeft gehouden.  Als de burgemeester nu toezegt dat toezenden van de 
afdelingsplannen ter kennisname niet betekent dat er niets over de inhoud kan worden gezegd, kan hij 
instemmen met het voorliggend masterplan.. De burgemeester laat weten dat de gemeente nog steeds veel 
energie en tijd stopt met de opsporing van hennepkwekerijen. Men probeert het achterliggende netwerk in 
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beeld te brengen. De problematiek is beter beheersbaar geworden. Allochtoon kun je in de 1e graad of 2e 
graad zijn en als je in het bezit bent van een Turks of Marokkaans paspoort. 
 
De heer Damen zegt dat de burgemeester erg verhelderend is in zijn uitspraken en zijn uitleg. Maar 
omtrent het project met allochtonen jongeren, het convenant, wat getekend is door wethouder Boetzkes 
wordt het alleen maar onduidelijker. Het onderwerp zoomt al vanaf april/mei. Elke keer wordt het onderwerp 
naar achter geschoven. De heer Damen is bang dat door de uitleg van het masterplan, dat kaderstellend is, 
het straks ter kennisname ondergeschoven wordt in de commissie en als hamerstuk doorgaat. De bedoeling 
van het convenant is dat de gemeente een aantal jongeren in het land van herkomst wil heropvoeden. 
Betekent dat door ondertekening van het convenant iedereen het eens is, en wij als raadsleden dan maar 
moeten volgen ? 
 
De heer Smits maakt een voorbehoud voor hetgeen nog gaat komen. 
 
De heer De Vries komt terug op de bezuinigingen van de politie. Dit mag inderdaad niet ten koste gaan van 
het blauw op straat. Hij vraagt zich af of de bezuinigingsplannen informatief terug komen naar de raad en 
eventueel met specifieke gevolgen voor het beleid van Helmond het komend jaar. 
 
De burgemeester zegt dat wethouder Boetzkes niet meer met het onderwerp zorgboerderij zal terugkomen 
in de raad. De driehoek (justitie, politie en de gemeente met een kleine groep) gaat een bezoek brengen aan 
de zorgboerderij in Marokko. Als de burgemeester tot nieuwe inzichten komt als gevolg van dit bezoek zal 
hij hierop terugkomen in de commissie ABA. De heer Damen merkt op dat hierover in de commissie S 
weinig is gesproken. De burgemeester legt uit dat Zhouff Kedemk een heel ander project is. De heer 
Damen heeft een aanvullende vraag op het G27 convenant. Kan hij hiervan aan afschrift krijgen. De 
burgemeester zegt dat dit de brief is die naar de 2

e
 Kamer is gezonden. Wat betreft de bezuinigingen bij de 

politie zegt hij hier alert op te zijn.  
 
Bij de bespreking van dit onderwerp zijn verschillende punten aan de orde gekomen die vragen om een 
vervolgreactie van de zijde van het college. 
 
Wethouder Bethlehem heeft toegezegd dat voor de raadsvergadering op 3 november 2009 nog een 
financieel overzicht wordt toegestuurd waarop de herkomst van de middelen is aangeduid die in de reserve 
veiligheid gestort gaan worden.  
 
De burgemeester laat weten dat aan de commissieleden nog aan apart beveiligingsplan Berkendonk voor 
de komende jaren zal worden toegezonden en dat het masterplan nog zal worden toegelicht bij de 
seniorenraad. Ook zal begin 2010 een verbeterplan functioneren veiligheidshuis aan de commissieleden ter 
kennis worden gebracht. Daarnaast zegt hij dat als beoogd wordt om het opvangprogramma voor jonge 
ontspoorde Marokkaanse jongeren in Marokko toch doorgang te laten vinden, dan zal dit vooraf met de 
raadscommissie ABA besproken worden.  
 
De heer Wouters zal nagaan wanneer iemand een allochtoon is. 
 
Aan het eind van de vergadering heeft de voorzitter geconcludeerd dat de aanwezige fracties er behoefte 
aan hebben om over dit masterplan nader van gedachten te wisselen met het college van burgemeester en 
wethouders van 3 november 2009. Dit voorstel heeft om die reden de status van spreekstuk gekregen. 
 
 
Niets meer aan de orde zijnde sluit de voorzitter, met dank aan de aanwezigen de vergadering.  
 
De commissie Algemene en Bestuurlijke Aangelegenheden, 
De voorzitter,                                                   De secretaris,  
 
De commissie S  
De voorzitter,                                                   De secretaris,  


